

40台自助服务终端机即将上岗,28项业务自助办理

# 动动手指就能换领行驶证

本报7月10日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杜立谦) 近日,交通管理自助服务终端系统正式启用。今后,市民办理车驾管业务不用长时间排队,只需轻点屏幕,交通管理自助服务终端系统即可办理补领、换领机动车号牌,补领、换领机动车行驶证等28项业务。

## ○头条链接

### 自助服务终端 可办28项业务

10日,在市公安局交警支队车辆管理所,记者在5分钟内,顺利完成了补领机动车号牌业务的办理。轻点电子触摸屏,选择要办理的业务类型和种类,记者选择了本人办理项目,按照提示将二代身份证件扫描,对应好面前的镜头拍了照片,核对了个人驾驶证

信息无误后,就提交了申请。记者了解到,大约2个工作日后,补领的机动车号牌将通过邮政特快专递的方式送到办理人手中。有了交通管理自助服务机,省去了市民办证审核材料、排队取号、填表的时间,就和使用银行的ATM机一样简单。市民可以通过交警自

助服务终端机完成28项业务的办理。

据了解,此次市公安局交警支队将在淄博市预计投放近40台互联网交通管理自助服务终端,广泛设置在社区交通管理服务站等不具备公安网络的场所。

补领机动车号牌、补领机动车行驶证、补领机动车合格检验标志、变更联系信息、换领机动车号牌、换领机动车行驶证、换领机动车合格检验标志、委托核发检验合格标志、机动车预约审验、补领驾驶证、资源降低准驾车型换证、证件损坏换证、变更联系信息、期满换证、超龄换证、变更换证、转入换证、驾驶证注销、恢复驾驶资格、延期换证/审证、机动车信息查询、驾驶人信息查询、车辆违法信息查询、驾驶人违法记分查询,机动车相关业务指南、驾驶证相关业务指南,机动车违法自助缴费、驾驶人违法自助缴款

新建汽车驾驶人考试场正式启用,新增多个考试项目

# 模拟高速路更接近现实路况

本报记者 孙慧瑶 通讯员 杜立谦

鲁中教考中心场地扩建改造全部完工,新建汽车驾驶人考试场正式启用。10日,本报记者来到这个新建成的教考中心,进行了探访。科目二大中型客货车考试增加的6项考试场地均建成,科目二小型汽车考试由原来的1条考试线路增加到6条。

## 三个考试科目

### 全部计算机评判

鲁中驾考中心新建的驾驶人考试监管中心,安装了高清高空监控系统,大中型客货车的科目一、科目二、科目三以及小型车科目一、科目三考试科目全部实现计算机自动评判。

记者在鲁中教考中心看到,整个场地安装了高清高空监控系统,对各个科目考试场、候考区域及办公区域实行远程全方位实时监控,并对考试工作进行实施预警。“我们现在大中型客货车科目二可12辆考试车同时进行考试,并实行电脑自动评判。”监考科相关负责人武斌说,电脑会对考试人员的操作作出相应的打分,实现计算机自动评判,提升了驾驶人考试的质量和公正。

## 千余人可同时

### 考科目二

鲁中教考中心科目二小型车考试场地改造,由原来的1条考试线路增加到6条。

“现在我们考试是双GPS定位技术,整个车辆轮廓定位清晰,受天气影响非常小。”武斌介绍到,过去鲁中教考中心日考试量300名左右,现在日考试量可达到千余人。并且现在鲁中教考中心可考C1、



▲新建的考试场地可模拟雨雾天驾驶。 本报记者 王鑫 摄

C2、C5、A1、A2、A3、B1、B2,指纹上车考试,实时录像,每天抽取5%的录像查看是否有舞弊现象,保证驾驶员的熟练驾驶技术和驾车安全。

### 新场地可模拟

### 雨雾天驾驶

根据新规,大中型客货车科

目二考试项目由原来的“训练10项、考试6项”变为“训练、考试均为16项”。模拟高速公路道路入驻鲁中教考中心,400米线路与实际高速公路环境一摸一样。

大中型客货车科目二考试除了以前的考试场地形式以外,还建设了模拟隧道100米,连续急弯山路300米,模拟高速公路400米,雨雾天气湿滑路80米等驾驶技能考

试场地等。

“模拟高速公路重在考察驾驶员高速公路驾驶水平和应急处理技能。”武斌说,除了模拟高速公路,模拟隧道外,雨雾天气湿滑路的考试场地也是切实考察驾驶员在能见度低和湿滑路面的驾驶能力。雨雾天气湿滑路的前40米是喷洒水,后40米喷洒雾气,用最真实的道路环境考察驾驶员的驾驶技能。

# 手机车管所可掌上查违法信息

同时可实时获得免费提醒和车管所的各类公告

本报7月10日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杜立谦) 10日,市公安局交警支队利用安卓(Android)平台为基础,开展“手机车管所”业务。市民可以通过手机下载登录后,进入手机车管所,可以实现25种交通管理告知信息。

据了解,“手机车管所”借助移动互联网技术,利用安卓(Android)平台为基础,研发应

用。车主用智能手机登录指定网址或通过扫描二维码下载安装“淄博手机车管所”软件,输入身份证号码和车辆识别代号注册后,可通过系统获得实时免费的车辆和驾驶证个性化信息提醒和车管所发布的各类告知公告服务。同时,也可通过手机登录系统查询逾期未体检、强制报废、违法未处理等25种交通管理告知信息。



和使用。工作人员展示手机车管所安装  
本报记者 王鑫 摄

## 手机车管所 使用方法

1.车主用手机登录指定网址 <http://117.132.10.69:7788>,通过扫描二维码下载安装“淄博手机车管所”软件。

2.下载并安装完系统后点击手机桌面上的“淄博交警”图标,进入系统登录界面,首次进入需进行注册。

3.注册完成后登录界面,随时随地实时获得免费的车辆和驾驶人个性化信息提醒服务及车管所发布的各类公告通知服务。

## ●相关新闻

### 交通违法信息

### 短信告知车主

本报7月10日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杜立谦) 办理车驾管业务才发现车辆有违法未处理,无法办理业务怎么办?近日,市公安局交警支队研发应用了交通违法提示告知系统,进门就可知自己车辆有无违法信息。目前在市车辆管理所和周村区胜利社区交通管理服务站广场前投入使用。

据了解,该系统通过车牌识别仪,对进入淄博市车辆管理所和周村区胜利社区交通管理服务站广场的车辆自动识别车牌号码,并自动查询该车牌号码是否存在违法未处理信息,若存在违法未处理信息,将自动给群众发送短信提醒先处理违法信息后再办理车驾管业务。

同时,设在市车辆管理所内的LED屏自动滚动显示最新的存在违法未处理的5个车牌号码,提醒车主处理完车辆违法信息后再办理车驾管业务,有效避免了群众多跑腿的问题。

## 车管所新建一处 科目一考试厅

本报7月10日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杜立谦) 市公安局交警支队在车管业务大厅后新建了抵押登记、科目一考试厅。

大厅分上下两层,第一层为档案阅览室和车驾管档案室,二层为抵押登记室和科目一考试室。抵押登记厅有2名民警负责受理抵押登记业务。针对部分群众在支队车管所手机驾驶证注销可恢复业务后需要到教考中心考试科目一的问题,支队在抵押登记、科目一考试厅内设置了科目一考试室。

考试室设有4台无纸化考试微机,考试监控设备齐全,支队考试监控中心可对考试全程实施远程监管。科目一考试室投入使用后,驾驶人在受理完驾驶资格恢复业务后,不出车管所就可进行科目一考试,考试合格的将重新取得驾驶资格。